

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIÓDICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En Aragón han ocupado nuestras tropas importantes posiciones infligiéndole un duro castigo al enemigo al que se le hicieron muchas bajas y dejó en nuestro poder cerca de 600 prisioneros

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de ayer las fuerzas legionarias ampliaron las cabezas de puentes de Alcañiz y Castellseras, derrotando a dos divisiones enemigas, que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.

En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención. En el aire fueron derribados un Curtiss seguro y dos «ratas» probables. Salamanca 20 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer, en el frente de Aragón, importantes posiciones al Este de Valdeagosta después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron numerosas bajas y cerca de 600 prisioneros. A la hora de cerrar este parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca 21 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. — El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Padre Calasanz pone de relieve en su primera conferencia el salvaje odio de los marxistas a la Religión

Ayer, a las cinco de la tarde, pronunció, en el Gran Teatro, la primera de las tres conferencias que tenía anunciadas, el R. P. José Calasanz, evadido de la zona roja.

Asistió numeroso público, entre el que figuraban muchas señoras y señoritas. La presencia del conferenciante en el escenario fué acogida con una cariñosa ovación.

Comenzó diciendo que a dos los meses de iniciado el glorioso movimiento nacional, en un diario de Barcelona se publicó la noticia de que había sido encontrado en una calle céntrica de la ciudad el cadáver del Padre José Calasanz, aquel cura trabucare que el día 8 de Diciembre del año anterior, predicando en la iglesia de San Agustín, enardeció el ánimo de los fieles que le escuchaban y tuvo la audacia de salir a la calle con una bandera bicolor.

Pues ese cura asesinado en Barcelona, según afirmaba un periódico rojo de aquella ciudad, es un servidor.

Seguidamente el Padre Calasanz entró en el desarrollo del tema de su conferencia «Contrastes en el orden religioso entre la zona roja y España».

Dijo que no venía a Córdoba a calentar la cabeza ni a enfriar los pies de sus oyentes, sino a calentar más y más el rojo vivo, único rojo que debe haber, el del corazón, para amar a Dios y a nuestra querida Patria.

Señaló como enemigos de Dios, de la familia y de la Patria a los malvados que van contra el Derecho, a los que hay que exterminar.

Nos queda el peligro de los enrojecidos, contra los cuales hay que estar alerta.

Señaló los contrastes que existen entre España y la zona roja, no empleando la palabra España para aplicarla a los rojos, pues aquella es un quiste, un tumor incrustado en el país y que el Caudillo Franco, como experto cirujano, extirpará haciendo que España sea una, grande, libre e imperial.

Recomendó al auditorio, con singular gracejo, que no se aliste en lo que él llama «Cofradía del Suspiro», pues ya nadie puede dudar de que el triunfo final será nuestro, en un plazo brevísimo.

Relató que viajando de Tánger a Tetuán hizo el recorrido con un moro que acompañó a un ministro del Jallía en una reciente excursión por España. El moro le dijo: «Recorrimos la auténtica España y cuando el ministro visitó al Generalísimo, le preguntó: ¿Cuánto dinero, cuántas armas, cuántos hombres tenéis?» A lo que contestó el Generalísimo: «Los rojos tienen más dinero, más hombres, más armas; ahora que no tienen a Dios. Lo tenemos nosotros y por eso venceremos».

Recordó el conferenciante que venía de la zona roja. De siete religiosos que eran, tres fueron asesinados, dos están en la cárcel y otros dos consiguieron huir, entre ellos él.

Refiriéndose a la guerra, dijo: «Estamos viviendo una guerra, que es ante todo una guerra de Religión, Religión que es consustancial con España, aunque luego venga el hombre de los granos en la cara a decirnos que España ha dejado de ser católica».

Dios está en la guerra, por que ésta es, y no más, la Historia de España.

Dios está precisamente con nuestros soldados, por que éstos defienden su causa.

Así lo confesó un locutor rojo, que dijo: «Nosotros no sabemos si Dios está con Franco; lo que sí afirmamos es que con nosotros está Satanás».

Sin duda ésta es la única verdad que han dicho los rojos.

Ocupándose de la política y de la Iglesia, afirmó que ésta es indiferente en las formas de Gobierno, siempre que queden asegurados los derechos de Dios y de la Iglesia, y como ello no sucedió con la República, él no la acató y así lo expuso, porque la República era un sanhedrín de fariseos y una cueva de bandidos.

Refirió que los rojos tienen odio a la Religión, no permitiendo que nadie nombre en su zona el santo nombre de Dios ni aún en el saludo.

Ese odio contra la Religión lo demuestran los rojos en todo momento. Así, a San Felú de Llobregat le llaman ahora «Roca de Llobregat», a San Andrés de Palomar, «Armonías de Palomar».

Ese odio contra los sacerdotes y religiosos lo han puesto de manifiesto asesinando a 16.700 y a once obispos, pero en cambio no ha habido ni un sólo caso de apostasía.

Se jactan los rojos de haber sabido matar, pero en cambio los nuestros han sabido morir.

No hay que tener compasión con los rojos que han asesinado a mansalva, porque sentían hambre de matar.

Peores aún que las fieras, que matan por tener hambre de carne, pero lo hacen sin dolores ni torturas.

Recordó casos de espantosos asesinatos como el de treinta y nueve personas que fueron horriblemente quemadas en Almen Itralejo y el párroco de Valdeacruz, al que hicieron sufrir la Pasión, someténdole a los más espantosos suplicios.

Aseguró que en Barcelona los rojos han quemado ciento setenta y siete templos y más de cuatro mil en toda Cataluña, habiéndose profanado los sepulcros y hecho mofa de las momias.

Terminó anunciando que esta tarde a la misma hora pronunciará su segunda conferencia en el Cine Cóngora. Al terminar su brillante discurso, el Padre Calasanz, recibió una clamorosa ovación.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Hay que dividirla

En el siglo pasado floreció en España un tribuno, republicano moderado, que fué gala y ornato del Parlamento, en el cual pronunció discursos que por lo floridos, amenos y sustanciales pasarán a la posteridad. Se llamaba EMILIO CASTELAR. Este político, al que habrían matado los rojos de estos tiempos, murió hacia el año 1898 completamente decepcionado de la República y lamentando haber perdido su tiempo y sus trabajos políticos en pro de aquella forma de gobierno que tan poco arraigo tuvo en el país por la falta de preparación e inconstancia de los españoles.

Vivía en Madrid, en la esquina de las calles de Serrano y Hermsosilla y sostenía en su casa una tertulia que era un encanto. La circunstancia de vivir en la misma casa un compañero mío, Perfecto Valdés, que más tarde fué asesinado en Valencia, me permitió conocer al incommensurable orador y aún asistir dos o tres veces a su tertulia.

Recuerdo que tenía un periódico, «El Globo», en el cual hizo unas campañas de política internacional que fueron y son leídas y comentadas por los que han estudiado y estudian profundamente esa disciplina: el SEÑOR YANGUAS podría hablarnos algo de esto, ya que es una gran autoridad en la materia.

Trataba Castelar muy a fondo la cuestión de Oriente y el peligro amarillo, acerca de lo que hablaba florida y doctrinalmente de modo insuperable. ¡Qué hombre aquél! Yo le oí un día hablar de las razones que tuvo Europa para dividir a Turquía, creando todos esos Estados Balcánicos que han sido siempre un avispero y que ahora se polarizan hacia el gran Imperio Italiano para afirmar y robustecer el equilibrio europeo que tratan de romper una nación esteparia y otra que lastimosamente ha perdido el rumbo, de lo que tendrá que arrepentirse muy pronto.

A Turquía hubo que dividirla para que el mundo pudiese vivir en paz — decía el gran tribuno —; a la China hay que dividir, si no queremos que nos coman los amarillos. Avanzadamente — decía — ha creado Europa una gran barrera que les cerrará el paso, constituida por los formidables imperios alemán y austriaco.

¿Qué diría ahora, si viviera, de la monstruosa, sangrienta y semisalva Rusia? Diría, seguramente, que HAY QUE DIVIDIRLA para que, no Europa; el mundo entero, pueda vivir y sea el planeta Tierra un lugar adecuado para el hombre trabajador, moral y civilizado.

Esto, que dicho por mí, carece de importancia, está ya en la conciencia de todos y es muy posible que en las Cancillerías sea materia de estudio. Poco han de vivir los que no vean esa ansiada pulverización.

J. O. P.

GOBIERNO CIVIL

LA AVARICIA DE UN MILLONARIO

Recientemente, dispense el honor de visitarlo en su casa de Priego al más acaudalado propietario de esta provincia, don Pablo Luque, cuya fortuna fácil y rápidamente adquirida, pasa de la modesta suma de cuarenta millones de pesetas; me acompañaron en dicha visita, el señor comandante militar, jefe del batallón allí destacado, los provincial, comarcal y local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y el alcalde de la ciudad.

Se halló presente acompañando al señor Luque, un familiar, en representación de sus hijos, a los que «rogamos» por Dios y por España, un donativo proporcionado a su fortuna, para la cruzada social, humanitaria y patriótica protuberulosa, patrocinada por nuestro Caudillo; les hice presente, que al dolor que sentían por la reciente pérdida de uno de sus hijos, se sumaría la profunda tristeza de haberlo heredado y pudiera ser para él un consuelo relativo, donar una pequeña parte de ella, perpetuando su memoria.

Prometieron atender esta súplica y en cónclave familiar después de una angustiosa incertidumbre, resolvieron desprenderse de cinco mil pesetas, que en comisión vinieron a entregarme; afortunadamente para ellos, estaba ausente en la capital.

Estos desgraciados millonarios que miden su esplendor, con su avaricia, carentes de sentimientos de amor al prójimo y a España, no quieren digerir este movimiento de justicia social que tan maldita tenían los que piensan y proceden como ellos.

Dentro de las normas legales, sin arbitrariedades ni coacciones, haré que les resulte poco laboriosa. No muere lo más sano de la Nueva España, para que viva y medre, lo más podrido y egoísta.

Córdoba 21 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

LA «FICHA AZUL»

Se hace saber a cuantos señores se encuentren en solvencia económica, la

Los tripulantes del "Balears" eran españoles

Leemos en un periódico bien informado como es «Le Temps», la siguiente noticia:

«Monsieur Georsery Shakespeare, secretario financiero del Almirantazgo, ha anunciado el lunes en la Cámara de los Comunes, en contestación a una pregunta del diputado liberal Vilfril Robert, que la Marina inglesa había salvado 370 tripulantes del «Balears», todos ellos españoles, excepto uno que manifestó ser alemán. Aunque esto ya es un mentis rotundo dado desde la Cámara de los Comunes a la propaganda roja que a falta de otras armas que oponer al valor de nuestros soldados, se escuda en la mentira, interesa hacer constar una vez más, que todos, absolutamente todos los tripulantes del «Balears», eran españoles, sin que se diera esa única excepción que sin duda por error de información señala dicha personalidad inglesa.

«Haz» La revista del S. E. U. reanudará su vida tan llena de laureles y sacrificios. Suscríbete a HAZ

obligación moral que tienen de suscribir la Ficha Azul, para contribuir con sus aportaciones, al sostenimiento de tan indispensable obra de justicia social, puede considerarse como una falta adhesión al Movimiento Nacional, digna de sancionarse ejemplarmente.

En este sentido se oficia hoy a todos los alcaldes de la provincia.

Córdoba 21 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

AUXILIO SOCIAL EN VANGUARDIA Y RETAGUARDIA

Abastecimientos de las poblaciones recién liberadas e instalación de un hogar en Zaragoza

La guerra no es sólo vencer cada día a las manadas marxistas, sino también remediar cada instante los dolorosos problemas de las ciudades desechas, de los hombres despejados, de los niños desvalidos. La masa roja, en sus retiradas, nos deja entre las ruinas una humanidad rota y irriserable a cuya ayuda acude con eficacia de su organización y el espíritu de su hermandad auténtica Auxilio Social la obra del Estado nacional sindicalista.

En Caspe, a la hora escasa de su total liberación, fué servido a toda la población un rancho frío y a la noche hubo ya reparto de comida caliente. Una Cocina de Hermandad está en pleno funcionamiento.

En Alcañiz se ha inaugurado un Comedor infantil con todas sus características acogedoras y alegres. Así mismo ha sido establecida allí una Cocina de Hermandad, cuyas blancas angarillas y a la vez que portadora de un alimento sano y reconfortante son divulgación de la buena nueva que ha entrado en la España grande del pan y de la justicia.

Otro nuevo convoy llevando treinta y dos toneladas de víveres ha emprendido ayer su ruta hacia los pueblos recién liberados. En las casas y en los padrones medio destruidos unos cartelones con la inscripción «Auxilio Social, alegría de primavera, justicia de Franco» ponen su nota optimista. En otro, una madre joven alza con gesto de triunfo por encima de unos rostros famélicos y grises a un niño radiante, en cuyo pecho florece el yugo y las flechas. «Por la madre y el hijo» reza su rótulo «Por una España mejor». Este es el lema de otra de las secciones de Auxilio Social de la obra nacional sindicalista de protección a la madre y al niño que también el día de San José ha dado un nuevo paso en su magnífico desarrollo inaugurando en Zaragoza su primer hogar escolar. Lleva éste el nombre de José Antonio y su inauguración se ha celebrado con actos religiosos y castrenses con el espíritu que informará estos hogares misa por la mañana, bendición del local en presencia de las autoridades, desfiles y formaciones.

La Empresa habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en la misma, en los términos que establezcan las Leyes.

En este lugar comienzan sus estudios 25 muchachos seleccionados por su aptitud. Que ninguna inteligencia se pierda por falta de medios económicos.

Axilio Social acoge internos a estos chicos y le dará una educación sana, en cuerpo sano, educación cristiana, moral, intelectual y física para que sobre ellos caiga la instrucción positiva como la semilla en la tierra mejor dispuesta.

Información de la España liberada

Reunión de ponencias ministeriales

Burgos 21. — Esta mañana, en la Casa del Córdon y bajo la presidencia del conde de Gómez Jordana se reunió la ponencia encargada de la revisión de los gravámenes extraordinarios creados en algunas provincias, que integran con aquel, los ministros del Interior y de Hacienda.

Terminada la reunión el señor Serrano Suñer se retiró al Ministerio, quedando reunidos los señores Gómez Jordana y Amado, que forman la ponencia para el estudio del régimen definitivo de las incautaciones, para examinar varios asuntos con aquel problema relacionado.

Monseñor An oniutti visita al conde de Gómez Jordana

Burgos 21. — El ministro de Relaciones Exteriores, conde de Gómez Jordana, recibió la visita del delegado de S. S. el monseñor Antoniutti, con el que celebró una larga conferencia.

España católica

Sevilla 21. — Como final de las conferencias que ha venido pronunciando el cardenal Segura en la Catedral, se celebró ayer una misa de comunión, a la que asistieron 1.500 hombres.

Por la tarde se celebró una procesión claustral, al final de la cual el cardenal Segura bendijo a los fieles y pronunció unas palabras agradeciendo a las autoridades y fieles su asistencia a los actos religiosos organizados y terminó pidiendo a Dios por España.

Auxilio Social en Caspe

Zaragoza 21. — Auxilio Social continúa enviando a Caspe numerosos convoyes de víveres de todas clases, así como ropas y calzados.

La gran labor de Auxilio Social ha producido general entusiasmo en Cas-

pe, cuyos vecinos exteriorizan su gratitud con vivas a la nueva España, que les ha liberado del salvajismo marxista.

Homenaje al Caudillo en Cáceres

Cáceres 21. — Con asistencia de las autoridades y de un enorme gentío se procedió ayer a la colocación de una placa que da el nombre del Generalísimo Franco a la céntrica y típica calle de los Pintores.

El alcalde pronunció una patriótica alocución, terminando con vítores a España y al Caudillo, que fueron contestados con delirante entusiasmo por el público.

Una banda de música tocó el Himno y los cantos nacionales.

El acto terminó con un brillante desfile de fuerzas y milicias entre aclamaciones del público.

Los alféreces provisionales de Granada renuevan su juramento a la bandera

Sevilla 21. — En la Plaza de España, de esta capital, se verificó ayer el acto de renovar su juramento a la bandera los alféreces provisionales de la Academia de Granada.

Formaron las fuerzas militares de la guarnición y asistieron los generales Queipo de Llano y Orgaz y otras autoridades militares y civiles.

Terminada la misa se efectuó la jura.

A continuación pronunció un elocuente y patriótico discurso don José María Pemán y por último dirigió unas frases a los alféreces el general Queipo de Llano.

Finalmente las fuerzas desfilaron ante las autoridades entre los delirantes vítores y las constantes ovaciones de la muchedumbre que se había congregado en dicho lugar para presenciar el emocionante acto.

La persecución de los súbditos extranjeros en la zona roja

Solamente en Barcelona tiene la checa encarcelados a seiscientos franceses.—Importantes documentos oficiales acerca del asesinato de nueve súbditos, colombianos entre ellos siete hermanos de San Juan de Dios.—Los asaltos a las embajadas de Madrid

Seiscientos franceses encarcelados en Barcelona

La prensa europea ha informado estos días al público civilizado de las revelaciones sensacionales hechas por Mr. et Mme. Boniquet y Mr. Saltraile, los ciudadanos franceses que su Gobierno ha conseguido rescatar hace una semana del poder de las Checas de Barcelona, donde han permanecido, más de un mes, indefensos, hambrientos, sometidos a torturas horribles. Los detenidos aseguran además que lo fueron gracias a un lazo que se les tendió en la frontera francoespañola; y añaden que, sólo en Barcelona, las Checas mantienen encarcelados clandestinamente hace meses a más de seiscientos compatriotas suyos.

Esta dramática anécdota, debe probar a todo el mundo, como se ha ejercido siempre, desde el 18 de Julio de 1936 hasta los meses de Enero a Marzo de 1938, la autoridad en la llamada España republicana.

El asesinato de nueve súbditos colombianos

Pero hablemos en textos oficiales. En la Memoria del Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia, presentada al Congreso en 1937, (página 166-174, se da cuenta del fusilamiento de nueve súbditos colombianos y se precisan las circunstancias del hecho:

«Al estallar la revolución, el Gobierno de Madrid ofreció al Cuerpo Diplomático toda clase de garantías para el personal de las Legaciones y los miembros de sus colonias. Tal declaración fué confirmada por la Legación de España en Bogotá al Ministerio de Relaciones Exteriores, en Memorandum de 11 de Agosto de 1936, que dice:

«El señor Ministro de Estado cablegráficamente, con esta fecha, al Ministro de España en Bogotá, que el Gobierno de República Española garantiza en absoluto la seguridad de las personas y de los bienes extranjeros, y de un modo muy especial de aquellas personas que están investidas de funciones diplomáticas.»

«Basado en tan explícitas garantías, el Ministro de Colombia en Madrid, Dr. Uribe Echeverri, encaminó a Barcelona, para repatriarlos por la vía de Francia, a ocho colombianos, en el tren que salió de Madrid la noche del viernes 7 de Agosto del año pasado. Tales colombianos eran: Un mecánico de profesión, Carlos Ruiz Alvarado,

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Maternidad
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléfono 3229
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
CORDOBA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

GRAN TEATRO
HOY MARTES.—A las siete y diez y media noche.—A PETICION DEL PUBLICO, último día de la gran película «Fox», POBRE NIÑA RICA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, una película de gran éxito, LA MELODIA DE BROADWAY, en español, por la nueva estrella ELEANOR POWER, la mejor danzarina del mundo, una lección de belleza. Producción «Metro Goldwyn Mayer».—En esta semana, excepcional estreno «Ufa»: LA GOLONDRINA CAUTIVA, por ZARAH LEANDER (la nueva estrella sueca) y WILLY BIRGEL.

Teatro Duque de Rivas
HOY MARTES.—Grandioso programa.—A las siete y diez y media noche.—Ejercicio de la gran película alemana, presentada por la renombrada marca Ufilms, PASO A LA JUVENTUD, con los eminentes artistas Jan Kiepura y Marta Eggerth. Una película plástica de arte y buen gusto.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—Mañana, la mejor creación de Marta Eggerth, UNA CARMEN RUBIA.—En esta semana, la producción nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR y la tan deseada película, LAS CUATRO HERMANITAS.

Cine Alkazar
TELÉFONO 1565

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: FANTASIAS NAUTICAS.—Segundo: La interesante película policíaca, hablada en español LAS SIETE LLAVES. Aventuras y proezas. Interés y emoción. Intérpretes: Gene Raymond, Margaret Callahan, Eric Blore y Grant Mithaell.—Butaca, 0'50.—Mañana, EL MARIDO DE MI NOVIA, en español.—Muy pronto, LA MASCARA DE CARNE, UN SECUESTRO SENSACIONAL y DAVID COPPERFIELD, en español.

CINE GONGORA
EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer» presenta a Joan Crawford, en YO VIVO MI VIDA.—Butaca de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—Próximamente, EPISODIO.

quién residió en Madrid y a quién el Dr. Uribe Echeverri designó para acompañar a los siete hermanos de San Juan de Dios, llamados Luis Arturo Ayala, Juan José Velázquez, Alfonso Ramírez, Gabriel Maya, Rubén López Aguilar, Ramón Ramírez Zuloaga y Luis Modesto Páez.»

«Tanto los religiosos como el chófer Ruiz Alvarado iban provistos de pasaportes y de completa documentación, además de los colores de la bandera colombiana en el brazo, sellados por la Legación». Al llegar a Barcelona, los siete hermanos de San Juan de Dios fueron bárbaramente asesinados el día 8 de Agosto, «y las mismas milicias que formaban los autores de tan monstruoso crimen, lo comunicaron a nuestro Cónsul General en Barcelona». El obrero mecánico «fué también asesinado» en la madrugada del día 9, en un sol abandonado de la calle de Lope de Vega, en el barrio de Pueblo Nuevo de Barcelona.»

«Tales acontecimientos fueron dolorosamente agravados por la noticia del asesinato de otro colombiano. Anibal Jesús Gómez, estudiante de Teología en el Colegio Mayor de Zafra, provincia de Badajoz, de la Comunidad de Hijos del Corazón de María, quien «fué ultimado, también con caracteres de ferocidad y sevicio por milicias españolas», en Fernán Caballero, el día 28 de Julio, a pesar de que llevaba salvconductos del Gobernador de Ciudad Real y de las fuerzas auxiliares del Gobierno español.»

Las conclusiones del cónsul general de Colombia

La Memoria reproduce luego toda la correspondencia oficial cambiada con las llamadas autoridades de Madrid y Barcelona. He aquí las conclusiones establecidas por don Ignacio Ortiz Lozano, cónsul general de Colombia en España, en el documento de protesta elevado antes de su huida al consejero de Gobernación de la Generalidad:

«A continuación quiero concretar los puntos de mi protesta:

«Primero. Por el fusilamiento arbitrario, sin consejo previo ni formalidad alguna, o sea, «por el asesinato de siete colombianos, (luego fueron nueve), perpetrado por elementos armados del Gobierno de Cataluña.»

«Segundo. «Violación y retención de correspondencia oficial y privada de un funcionario consular colombiano.»

«Tercero. «Negación de seguridad personal» y garantías «al mismo en el ejercicio de sus funciones.»

Cuarto. Negación y trabas para la salida de ciudadanos colombianos del

J. JORDANO
Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6

IDRAL CINEMA
(EMPRESA GUERRERO)

HOY MARTES.—A las siete y diez y media noche.—A PETICION DEL PUBLICO, último día de la gran película «Fox», POBRE NIÑA RICA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, una película de gran éxito, LA MELODIA DE BROADWAY, en español, por la nueva estrella ELEANOR POWER, la mejor danzarina del mundo, una lección de belleza. Producción «Metro Goldwyn Mayer».—En esta semana, excepcional estreno «Ufa»: LA GOLONDRINA CAUTIVA, por ZARAH LEANDER (la nueva estrella sueca) y WILLY BIRGEL.

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750.

HOY MARTES.—Grandioso programa.—A las siete y diez y media noche.—Ejercicio de la gran película alemana, presentada por la renombrada marca Ufilms, PASO A LA JUVENTUD, con los eminentes artistas Jan Kiepura y Marta Eggerth. Una película plástica de arte y buen gusto.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—Mañana, la mejor creación de Marta Eggerth, UNA CARMEN RUBIA.—En esta semana, la producción nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR y la tan deseada película, LAS CUATRO HERMANITAS.

Cine Alkazar
TELÉFONO 1565

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: FANTASIAS NAUTICAS.—Segundo: La interesante película policíaca, hablada en español LAS SIETE LLAVES. Aventuras y proezas. Interés y emoción. Intérpretes: Gene Raymond, Margaret Callahan, Eric Blore y Grant Mithaell.—Butaca, 0'50.—Mañana, EL MARIDO DE MI NOVIA, en español.—Muy pronto, LA MASCARA DE CARNE, UN SECUESTRO SENSACIONAL y DAVID COPPERFIELD, en español.

CINE GONGORA
EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer» presenta a Joan Crawford, en YO VIVO MI VIDA.—Butaca de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—Próximamente, EPISODIO.

territorio español, faltando a los principios de igualdad con otras naciones, de reciprocidad y de los Tratados vigentes entre las dos naciones.

Quinto. Imputación falsa e improbada al cónsul, de prevaricación o incumplimiento de su deber y abuso de sus prerrogativas.

Sexto. «Por haber sido arrancado y rasgado de mi automóvil, públicamente, el pabellón nacional.»

«Hago constar, asimismo, que abandono el país a ruego y requerimiento reiterados del señor España, consejero de Gobernación del Gobierno de Cataluña, haciéndome la advertencia de mi sentencia de muerte por elementos incontratables, si permanezco en el país», y por su declaración categórica de que mi presencia es perjudicial para los empleados del Despacho, de cuyas vidas responde si abandono el país. De acuerdo con elementales preceptos de Derecho Internacional, del de Gentes, y de los Tratados ya mencionados, elevo, de la manera más enérgica y categórica, esta protesta por su conducta, ante las autoridades correspondientes, y libré copias certificadas a Su Excelencia el señor ministro de la República de Colombia ante el Gobierno de Madrid, haciendo constar que «por exequatur» de fecha 26 de Septiembre de 1933, estoy acreditado y aceptado como cónsul general de Colombia para España y posesiones.»

La indemnización — Otros atentados contra el Derecho internacional

«Solidaridad Obrera» del 16 y los 250.000 pesos pagados por la «República Española» al Estado colombiano, demuestran de qué parte estaba la razón, y justifican que no éramos temerarios al formular nuestro pronóstico de que se trataba de un asesinato en masa. Son ya demasiados los incidentes de esta naturaleza, para no constituir un símbolo, un síntoma, un sistema. Recordemos que el 4 de Noviembre de 1936 fué asaltada en Madrid la Legación de Finlandia por una horda autenticamente rusa, a las órdenes del gobierno transhumante. Luego, se produjo el asesinato del Barón de Borchgrave, diplomático belga, con la misma complicidad del poder marxista, que ha consentido además la condena dictada contra él por los tribunales internacionales. Finalmente, un tercer desafuero análogo se cometió en Madrid: el asalto a la Embajada de Chile, con la desaparición de su documentación oficial. La violación no había sido cometida por elementos «incontrolados», sino por agentes de la autoridad marxista, cuando ésta acababa de devolver dicha documentación al país de su procedencia, a guisa de reparación.

«Segundo. «Violación y retención de correspondencia oficial y privada de un funcionario consular colombiano.»

«Tercero. «Negación de seguridad personal» y garantías «al mismo en el ejercicio de sus funciones.»

Cuarto. Negación y trabas para la salida de ciudadanos colombianos del

J. JORDANO
Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6

IDRAL CINEMA
(EMPRESA GUERRERO)

HOY MARTES.—A las siete y diez y media noche.—A PETICION DEL PUBLICO, último día de la gran película «Fox», POBRE NIÑA RICA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, una película de gran éxito, LA MELODIA DE BROADWAY, en español, por la nueva estrella ELEANOR POWER, la mejor danzarina del mundo, una lección de belleza. Producción «Metro Goldwyn Mayer».—En esta semana, excepcional estreno «Ufa»: LA GOLONDRINA CAUTIVA, por ZARAH LEANDER (la nueva estrella sueca) y WILLY BIRGEL.

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750.

HOY MARTES.—Grandioso programa.—A las siete y diez y media noche.—Ejercicio de la gran película alemana, presentada por la renombrada marca Ufilms, PASO A LA JUVENTUD, con los eminentes artistas Jan Kiepura y Marta Eggerth. Una película plástica de arte y buen gusto.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—Mañana, la mejor creación de Marta Eggerth, UNA CARMEN RUBIA.—En esta semana, la producción nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR y la tan deseada película, LAS CUATRO HERMANITAS.

Cine Alkazar
TELÉFONO 1565

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: FANTASIAS NAUTICAS.—Segundo: La interesante película policíaca, hablada en español LAS SIETE LLAVES. Aventuras y proezas. Interés y emoción. Intérpretes: Gene Raymond, Margaret Callahan, Eric Blore y Grant Mithaell.—Butaca, 0'50.—Mañana, EL MARIDO DE MI NOVIA, en español.—Muy pronto, LA MASCARA DE CARNE, UN SECUESTRO SENSACIONAL y DAVID COPPERFIELD, en español.

CINE GONGORA
EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY MARTES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer» presenta a Joan Crawford, en YO VIVO MI VIDA.—Butaca de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—Próximamente, EPISODIO.

Gases naturales utilizados como combustible

Milán.—El uso de la presión a gas comprimido va extendiéndose de manera bastante satisfactoria; tanto que mientras hoy puede decirse que hay quinientos autocarros equipados con tal sistema, dentro del año que viene se han hecho ya planes para llegar al millar, de suerte que vendrán a ser unas cinco mil toneladas de bencina en cifras redondas que se ahorrarán totalmente.

El porcentaje se puede llegar también a grandes fracciones del total. El problema para Italia es relativamente nuevo, porque no hay en Italia muchos lugares con emanaciones de gases naturales utilizables con carburantes y el ejemplo típico es el ofrecido por Salsomaggiore, ciudad en la cual la instalación municipal de gas para el alumbrado está hace varios años en función, no con la destilación de la hulla, sino con la captación de los gases naturales de la zona; pero a pesar de esta explotación—hay que notar que también los grandes hornos de las fábricas químicas emplean este sistema—buena parte de esos gases naturales se dispersaba en la atmósfera, y solo de poco tiempo a esta parte se procura evitar el derroche de semejante riqueza.

En América, la ciudad de Chicago usa para el alumbrado, como Salsomaggiore, los gases naturales, con la diferencia que estos gases son captados de los campos petrolíferos de Oklahoma, a una distancia de unos mil quinientos kilómetros. También en Italia se estudiará la posibilidad de proveer de gas para el alumbrado a algunas ciudades de la zona, y algún proyecto de esta clase está ya en estudio. Paralelamente, importará como es natural, continuar la perforación de los pozos para aumentar siempre las disponibilidades de gases naturales, tanto más cuanto que se ha encontrado la manera de transformar el metano en alcohol metílico, producto de notable importancia para varias industrias químicas del campo de las resinas sintéticas.

Están en curso otros estudios para emplear el metano en la preparación de productos que hasta ahora exigían la intervención de materias primas extranjeras, y de esta manera poco se llenan todos los posibles huecos para hacer disminuir la entrada de material extranjero.

¡Cordobeses! LECTURAS PARA EL SOLDADO necesita algunos ejemplares de obras de Aritmética, Gramática, Geografía, Historia de España, Historia Sagrada. Enviadlos a la Sub-delegación del Estado para Prensa y Propaganda, al edificio de Radio Córdoba.

Suicidio de una joven
En la casa núm. 37 de la calle Francisco Salto, de Rute, domicilio de doña Constanza Cruz Baena, ha puesto fin a su vida la sirvienta de dicha señora Adriana Trujillo Mejías, de 16 años de edad, ignorándose hasta ahora los motivos que le hayan impulsado a tomar tal resolución.

Para realizar su trágico fin, la joven expresada subió al pajar de la casa y pasaró una cuerda por una de las vigas se echó un lazo corredizo al cuello. En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las demás diligencias propias del caso.

Vuelco de un camión
La Guardia civil de Rute comunica que en la carretera de Córdoba a Granada (kilómetro 12) volcó un camión, resultando heridos sus ocupantes Francisco Aguilera Cerro, con magullamiento general y José Sánchez Cabrera con herida en el pómulo izquierdo, siendo ambos lesionados y hospitalizados en el hospital de dicho pueblo.

Hurto de cable
En Fuente Obejuna ha sido detenido Casimiro Hinojosa Núñez, que en un carro conducía unos metros de cable grueso, que había hurtado en las proximidades de la estación de la Coronada y que pertenecía a la línea aérea de la mina «Santa Bárbara», propiedad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

¡Español! Un trozo de gallina, una copa de añejo vino ayuda al convaleciente. Proporcionársela al que dió su sangre por España.
La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hará llegar a vuestros libertadores lo que vosotros en agradecimiento les debéis.

Compañía Arrendataria de Contribuciones
CORDOBA

Estas oficinas se han trasladado a su antiguo domicilio, Gran Capitán, 12 (Edificio del Banco Central), entrada por Conde de Robledo.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2606 y 2761

El Estado fijará bases para la regularización del trabajo, con sujeción a las cuales se establecerán las relaciones entre trabajadores y las empresas.
El contenido primordial de dichas relaciones será, tanto la prestación del trabajo y su remuneración, como el recíproco deber de lealtad, la asistencia y protección en los empresarios y la fidelidad y subordinación en el personal.

GACETILLAS

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinas de Guerra el alférez don Luis Morgado Merchán, segunda Compañía, segundo Batallón del Regimiento de América, Madrid y los soldados Julián Díaz de Andrés y Eduardo Galán Morales, pertenecientes ambos al Grupo de Divisiones, Avila, Segovia, Soria.

DETENCION DE UN RATERO

La policía ha detenido por sospecho a Juan Ruiz Ruiz, a quien se le intervino un libro y una sábana que dijo ser de su propiedad y que después se ha averiguado que el primero lo sustrajo de la sacristía de San Hipólito y la Segunda había desaparecido del Hotel Oriente.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

MALOS TRATOS

En la Casa de Socorro, ha sido asistido Rafael Urbano Cabezas, de una herida contusa en la región interparietal, contusiones erosivas en el frontal y nariz y ligeros síntomas de alcoholismo cuyo estado fué calificado de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo, según el interesado, un desconocido que lo maltrató en la calle Alfonso XII.

UN LESIONADO

Manel Porras Aragón sufrió una caída y resultó lesionado.

Se le trasladó a la clínica de la calle Góngora, donde fué asistido de una herida contusa en la nariz y fractura de la rótula izquierda, de pronóstico grave. Después de asistido ingresó en el Hospital Militar.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer, 466. Aproximaciones, 465 y 467.

RIÑA DE MUJERES

En el Arroyo de San Rafael sostuvieron reyerta Teresa Aranda Iglesias, María López Villarejo y María Villarejo. Manera, resultando las tres lesionadas.

En la Casa de Socorro fueron asistidas: Teresa, de contusiones erosivas en la cara, de pronóstico leve; María López Villarejo, de herida contusa en el pulgar derecho con sección y arranque de uña por mordedura y erosión en la cara, reservado.

A la primera le fué intervenida una navaja con la que intentó agredir a sus adversarias.

Todas fueron puestas a la disposición del Juzgado.

ARROLLADO POR UNA MOTO

Ha sido arrollado por una motocicleta que montaba Antonio Torralba Martín, el niño de tres años Antonio Blanco Montoro, el cual fué asistido en la Casa de Socorro, de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y epitalixis, de pronóstico reservado.

UNA CAIDA

En la calle de Málaga tuvo la desgracia de caer al suelo Dolores Hucha Gálvez, resultando con una herida contusa en la región frontal y erosión en la rodilla derecha, de pronóstico leve.

Fuó asistida en la clínica de la calle Góngora.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

POR ESCANDALO

Ha ingresado en la cárcel para cumplir 15 días de arresto Francisco Quiñones Liria, que escandalizó en la vía pública.

FIRMA DE ESPONSALES

En el domicilio del padre de la novia y ante el rector de la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) firmaron su contrato de esposales la bella señorita Carmen González Villalba, hija de don Juan González Quiñones, y don Salvador Ortega Clares, perteneciente a la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Antonio Pérez Pino y don Luis Castro y por la del novio don Baldomero Martínez Gómez y don Manuel Alcázar Vaquero.

La boda se celebrará en fecha próxima.

ACCIDENTE OEL TRABAJO

Francisco Cañero González, operario de una imprenta, sufrió ayer un accidente del trabajo, resultando con una herida de pronóstico reservado en la muñeca derecha.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Circo Gallístico

Una vista de gallos muy interesante fué la del domingo, ya que en las primeras concertas descollaron gallos buenos que hicieron agradable la asistencia del público al circo de la plaza de los Dolores.

Se concertaron siete peleas, que se efectuaron por el siguiente orden:

Primera. Dos gallos colorados, tuertos de 3-4 1/2-17, de «Sarvaorillo», y de 3-5-16, de Juan González, que hicieron una pelea muy discutida, tocándole perder al de «Sarvaorillo», por tener menos pies que su contrario.

Segunda. Un colorado de Bejarano o de Merino, de 3-9-17, para un cenizo de Carmona, de 3-8-17 que hicieron buenísima pelea, ganando el cenizo, que hizo correr a buen paso a su contrario. Buen gallo, amigo Carmona.

Tercera. Un cenizo de Martínez, de 3-6 1/2-15, para un colorado de Juan González, de 3-5 1/2-16, que perdió.

Cuarta. Un colorado de Aroca, de 3-6 1/2-17, para otro de igual pluma, de 3-6-17, de Pineda; buena pelea, en la que el colorado de Aroca, que tenía pies, castigó duro a su contrario, pero éste, muy valiente, aguantó bien y como era de mejor clase, a pesar de estar muy herido, en cuanto logró ponerse el tanto, acabó por ganar, corriéndose su contrario. Este año vamos bien, Pineda.

Quinta. Colorados, de Pizarro, de 3-3 1/2-17, y de Juan González, de 3-4-16, ganando éste muy pronto y con muchos pies.

Sexta. Colorados también, de 3-5-17, de Aroca, y de 3-5-16 de Juan González, que efectuaron buena pelea, ganando el de Juan muy bien y pronto con pies y buen estilo. Buena cantera de gallos esta.

Séptima. Cenizo, de Juan González, de 3-5-15, y colorado de la Almadra, del mismo peso y puya 16, que perdió el último.

Como decíamos fué una vista de gallos buena, siendo los mejores gallos peleados a mi juicio, el cenizo de Carmona y el colorado de Juan González de la sexta quimera.

El tuerto de «Salvaorillo» perdió el tipo y había que ver lo tristes que estaban su dueño y el amigo Fernando, cantor de las proezas del gallito. A preparar otro pronto y a pelearse.

El próximo domingo y con motivo del cambio de hora, darán comienzo las quimeras a la una en punto, hora oficial.

Y hasta entonces se despide

Patás VERDES

¡ESPAÑOL!

Com. ar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporciones ALERGIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS -- 25 CENTIMOS

AYUNTAMIENTO

El señor Alcalde ha decretado la multa de 25 pesetas a don Manuel Luque Canes, con domicilio en el paseo de la Victoria, número 81, por haber tirado piedras a los árboles de dicho paseo su hijo Manuel Luque Montes.

LA SESION MUNICIPAL
La sesión que debía celebrarse ayer la Comisión gestora municipal ha sido aplazada para mañana en segunda citación.

TRIBUNALES

JUICIO PARA MAÑANA
Sala primera. Juzgado de La Rambla. Lesiones. Contra Juan Zafra García. Abogado señor Valverde y procurador señor García.

Cosas raras y nuevas de todo el mundo

(Información de la Agencia Centralearopa)

Un matrimonio en Groenlandia

Copenhague.—El explorador danés Paul Emil Viktor que ha vivido mucho tiempo en Groenlandia y es conocido entre los esquimales con el nombre de «Sanimookatak» (el hombre de los anchos hombros) ha regresado hoy a la Patria. Entre los muchos relatos que hace de los usos y costumbres de los esquimales, despierta particular interés la descripción de la boda celebrada recientemente en el pueblo de Kangerdlugsonatsiak entre Pooltsiak, de 19 años, la mujer más bella de Groenlandia, y Toogartoogoo, el rey de los cazadores de osos.

Un matrimonio tan importante es una verdadera rareza en la isla polar y el explorador Viktor ha sido el primer europeo que ha asistido a ella.

La belleza de la esposa es para nuestros gustos un tanto relativa, pero entre los demás merecimientos conoce setenta y cinco maneras diferentes de guisar la carne de foca y posee todas las nociones culinarias precisas para hacer excelentes platos de oso y de ballena y la sabrosa ensalada de líquenes. En cambio Toogartoogoo es el cazador más renombrado de Groenlandia y el pasado invierno mató nada menos que 16 enormes osos blancos.

La ceremonia nupcial en la cual intervinieron tribus de la más apartadas regiones de la isla, fué bastante sencilla: ante los parientes y los personajes más destacados el hombre pregunta a la mujer: «¿Quieres ser mía?» Ella responde con una solemne bofetada a la cual hace eco el grito de júbilo de todos los presentes. ¡La boda estaba concluida! El banquete, a base de carne de foca y de oso blanco duró tres días y las fiestas se prolongaron durante tres días y tres noches.

Record de velocidad y de altura entre los animales

Berlín.—Un diario berlinés acaba de publicar una interesante estadística sobre records de velocidad y de altura registrados entre los animales. El más veloz de todos, es la golondrina. Su velocidad no la supera más que algunas especies de insectos.

Entre los cuadrúpedos el primer lu-

gar corresponde a la gacela, que llega a los 90 kilómetros por hora. El elefante, en cambio, podría competir con la velocidad de un moderno transatlántico: 60 kilómetros por hora.

Los vuelos de altura de las aves son también sorprendentes. Los aviadores han encontrado diversas especies de pájaros a los cinco mil y seis mil metros de altura. A siete mil metros han encontrado todavía mariposas las cuales logran por lo tanto batir por poco a las aguilas. El record absoluto de altura corresponde sin embargo a los cuervos, que llegan a los nueve mil metros.

Colocación de la primera piedra de la Academia cinematográfica alemana

Berlín.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, asistió estos días a la ceremonia de la colocación de la primera piedra para los edificios destinados a la Academia cinematográfica alemana.

Estos edificios se levantarán en el terreno todavía disponible en los establecimientos cinematográficos de Neubabelsberg.

La finalidad de la Academia, según el discurso pronunciado en esa ocasión por el doctor Goebbels, es la de educar en el arte cinematográfico a las personas que tengan especiales actitudes para él.

Greta Garbo ha pedido el envío de veinte vestidos de noche y de sus joyas

Estocolmo.—La imprevista salida de Greta Garbo para Italia se ha considerado en Suecia como una verdadera fuga, máxime cuando ni la madre ni el hermano de la diva sabían siquiera el punto adonde se dirigía. Pero la mayor sorpresa ha sido la de una reciente comunicación telefónica de Greta Garbo desde Ravello pidiendo a su administrador el envío inmediato de veinte vestidos de noche y de toda la colección de joyas depositadas en el país natal.

Se ha descubierto una de las grutas más profundas del mundo

Viena Ya hacía tiempo se conocía la

Sindicato Español Universitario

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA
A V I S O

Por el presente se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, que sepan tocar algún instrumento musical, se pasen por esta Delegación de 3 a 6 de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés.

ESTUDIO Y ACCION

existencia de una gruta en los Alpes de la Estiria, no lejos de Mariazell. La boca se abre en la pendiente del monte Tonion y la gruta se adentra después a modo de pozo, en el interior de la montaña.

A pesar de los repetidos intentos hechos para bajar al pozo, estos habían sido infructuosos. Pero estos días algunos exploradores audaces, provistos de un ingenioso sistema de cuerdas han logrado llegar al fondo. La gruta mide 521 metros de profundidad y es una de las más profundas del mundo después de la que se encuentra en los Alpes Lesine en Italia que sigue ocupando todavía hoy el primer lugar.

Las aplicaciones del metal elástico

Berlín.—Los experimentos hechos en Alemania permiten augurar un gran porvenir a la reciente invención del metal elástico especialmente en las construcciones de motores y utensilios especiales.

El nuevo producto es una composición de acero y goma vulcanizados de forma que la masa reúne la dureza del metal y la elasticidad de la goma. Como es fácil suponer la composición se presta particularmente para construcciones que requieren cierta elasticidad y por consiguiente en las construcciones de motores de automóviles o marinos.

Por otra parte el metal elástico encuentra gran aplicación en la construcción de vagones y locomotoras: los cerros de goma metálica aplicados en torno a las ruedas, dan al coche mayor elasticidad y reducen considerablemente los ruidos. Otra aplicación del metal elástico es para los cojinetes y manguitos de goma que presentan la ventaja de ser lubricados por agua.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillas).
Teléfono 8500
Plato del día: Huevos a la Villarez.

El tesoro de un corsario español evaluado en 500 millones de pesetas descubierto en Australia

Melbourne.—En un punto de la costa australiana, denominado Queenscliff, un zahorí ha descubierto la caverna donde el corsario español Benito habría escondido en el siglo XVIII un formidable tesoro evaluado en unos 500 millones de pesetas. El botín, fruto de las correrías y de las luchas de los corsarios en las costas de América Central, consistiría principalmente en dos estatuas de oro macizo de tamaño natural, procedentes del Perú.

La noticia del descubrimiento de la situación de la caverna no ha dejado de suscitar el interés de los financieros australianos, los cuales han formado inmediatamente una Compañía para la recuperación del tesoro. Un buzo trabaja ya desde hace algunas semanas en Queenscliff para descubrir un pasaje que dé acceso a la caverna. Hasta ahora, sin embargo, sus esfuerzos han resultado infructuosos y los trabajos han sido suspendidos en espera de que llegue al sitio un potente reflector de submarino.

No se deje sorprender, y no estropee sus prendas. Usando los



Siempre le saldrán sus cuentas
Industrias "BARI" Córdoba

Central Nacional Sindicalista
C. N. S.

Sindicación Sindical Local de Madrid
ECHAIDE, 14 (BAJO).-S. SEBASTIAN

Sindicato de Indumentaria

Habiéndose constituido dentro de esta Central el Sindicato de Indumentaria de Madrid, de acuerdo con las ordenanzas de F. E. T. de las J. O. N. S., se pone en conocimiento de todas las personas residentes en la Zona Liberada, cuyas actividades de trabajo pertenecan a alguna de las industrias de sombreros, vestidos, lencería, corsetería, sastrería, camisería, peletería, zapatería, paraguitería, guantería, artículos de punto, etcétera, etc., la obligación que tienen de pertenecer a este Sindicato, para lo cual deberán pasar por estas oficinas provistos de tres fotografías tamaño carnet. Los que residan fuera de esta localidad enviarán su oportuna hoja de ingreso en las mismas condiciones.

Siendo el Sindicato suprema aspiración y base de nuestro Movimiento Nacional Sindicalista, no dudo acudirán a la mayor brevedad a cubrir la correspondiente hoja de ingreso.

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
La Secretaria

F. Lara Barahona-Maza

Especialista en enfermedades de los niños

Ha cambiado las horas de consulta, que desde esta fecha será diariamente de diez a una

Jesús María, 6. Tfno. 1609

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don J. J. Luque, 1; Casa Medina Azahara, 2; don Carlos Santamaría, 1; don Antonio A. Jiménez, 1; Córdoba S. A., 3; don Juan Peinado, 1; don Pedro Arenas, 1; don Felipe Carvajal, 1; don José González, 1.—Total, 12.

Córdoba 19 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Señores Barrera y Luque, 1; don Felipe Carracedo, 3; Cerámica La Madrileña, 1; Señores García Márquez y Casas, 1; don José Cañete, 2; don Esteban Seco, 1; Señores Córdoba y Compañía, 1.—Total, 10.

Córdoba 21 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS
CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba

De La Rambla

Sepe'lo de un falangista

En uno de los frentes de nuestra provincia fué gravemente herido hace unos días el falangista de esta localidad José Doblas Gálvez, que ayer entregó su alma a Dios en uno de los hospitales militares de Córdoba.

Conocida en esta ciudad la triste noticia, se dispuso por la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que se hicieran las gestiones necesarias para trasladar a ésta el cuerpo del heroico fallecido, lo que se hizo en las primeras horas de la noche.

El cadáver quedó depositado en un amplio salón del cuartel de Falange, que había sido convertido en capilla ardiente, en la que hicieron guardia con armas durante toda la noche los cadetes de esta población. Por dicho lugar desfilaron todas las secciones de Falange y muchos vecinos orando ante el cadáver.

Hoy, a las once de la mañana, se verificó el entierro, constituyendo una gran manifestación de duelo. Presidieron las autoridades y jefes de Falange.

Tras el féretro dos niños y dos niñas de la organización juvenil llevaban dos magníficas coronas de flores naturales, Doblas dedicadas a la memoria de José por la sección femenina.

Daba escolta al cadáver una sección de cadetes, que al llegar al cementerio hicieron las salvas de ordenanza.

Don Juan Criado Luque, muy emocionado, pronunció una elocuente y patriótica oración ercomiando la conducta del falangista José Doblas Gálvez y de todos los que dan su sangre y su vida por Dios y por la Patria.

Descanse en paz el alma del nuevo héroe y reciba su atibulada madre el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El corresponsal

19-3 1938.

Una esperanza próxima de la nueva España: los soldados y milicias que luchan en el frente. Nuestra seguridad y nuestra paz a ellos se la debemos. La obra de Asistencia a Frentes y Hospitales os pide un acto de gratitud.

Nota de la Jefatura provincial de Higiene

Al cursillo de Lucha Antipalúdica organizado por la Jefatura provincial de Sanidad que se está celebrando actualmente en el Instituto provincial de Higiene, han sido admitidos los señores siguientes:

Don Demetrio Roldán Arquero, médico de Córdoba; don Antonio Marín, de Guadalcazar; don Emilio Maya González, de Córdoba; don Antonio Carrasco García, de Almodóvar del Río; don José Raya Miranda, de Villaviciosa; don Francisco Espín García, de El Carpio; don Patricio Casaseca Casaseca, de Villaviciosa; don José Villamor, de La Carlota, y don Rafael Pérez Escudero, de La Carlota

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de acuerdo con las condiciones de la convocatoria.

Córdoba 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial de Sanidad, doctor Luis Nájera.

CAL DE MORON

Para blanquear y toda clase de construcciones. Se sirve a domicilio. De venta en VILLA OTILLIA. Carretera del Brillante. Teléfono número 358. Llamad antes al 1815, Villa Azul.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
::: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :::
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

::: Claudio Marcelo, 17- (entresuelo)-Teléfono 1573.-CORDOBA :::

SECCION RELIGIOSA

(Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Pablo, obispo de Narbona.
Mañana: San Victoriano, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Santa María de Gracia, costeado por la señorita María Teresa Castro, en sufragio de sus tías doña Francisca y doña Josefina. Mañana, en el mismo convento, costeado por doña Josefina Vázquez Maza, por sus padres don Carlos y doña Mercedes.

En San Francisco y San Gu'gio

Mañana, primer acto del solemne quinario que a sus excelsos titulares dedica la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna. Todas las tardes, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, letanía cantada y ejercicio del quinario, reserva solemne y sermón, que predicará los días 23 y 25 el señor don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás; los días 24, 26 y 27 el señor don Diego Villarejo Pérez, presbítero, y el día 27, a las nueve, habrá fiesta solemne, misa cantada con orquesta por la capilla musical y vocal de esta Hermandad, que dirige don Silvio Valencia, la que actuará también todos los días del quinario, estando el sermón a cargo del señor don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco y San Eulogio y conciliario de la Hermandad.

Todos los días, después de la fiesta, se cantará un solemne responso en sufragio de los difuntos de esta Hermandad y de los caídos por Dios y por la Patria.

Sección Femenina de Falange

Todos los jueves de todas las semanas mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás tu donativo para los camaradas combatientes, a tu Local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Ninguna diga que no puede, ellos pueden pasar todo y hasta morir por España. Nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

Camarada, no dejes pasar un jueves sin hacerlo. No se hará lista de donativos. Tampoco hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os darán las gracias, tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de la noche del jueves pensará en que lo que ella ha dado llegará a manos del camarada que lucha y ésto debe bastarnos a las mujeres de la Falange.

La Delegada Local.

¡Arriba España!

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

TINTES INVENCIBLE

Colores sólidos

TINTES INVENCIBLE

Colores permanentes

TINTES INVENCIBLE

Depositar para Córdoba y su provincia:

Sres. Barrera y Luque

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE una huerta y un buccortijo en este término, para posesionarse en Septiembre próximo. Razón, Saravias, número 5.—Horas de 4 a 6, de la tarde.

ALMONEDA de aparador, mesas, máquina secreter Singer, perchero, cómoda, baules, mecedoras, lana blanca para colchones y otros efectos. Almanzor F., principal izquierda.

SEÑORA sola, desea colocación, cuidando casa señora, niños, repaso de ropa o cargo análogo. Dentro o fuera de la capital. Informarán: Juan Rufo, 4.

COMPRARIA báscula de 250 a 500 kilogramos. Plaza de San Pedro, número 26, Compra-Venta de metales y botellas.

VENTA radio 8 lámparas «Vos de su Amo», perfecto funcionamiento. Torres Cabrera, 2.

EN CASA particular se desea cabillero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, se gundo, teléfono 1384.

SE ARRIENDA una hermosa cochera en la calle Muñoz Capilla número 4. Razón: San Pablo, 25.

ARRIENDO local acreditadísimo.—Propio para toda clase de industria, negocio económico. Verlo: Dormitorio, 3

ARRIENDASE portal espacioso número 22 calle Conde de Cárdenas, dotado de agua y W. C., a propósito por su situación céntrica para instalar alguna industria, como droguería, sastrería, taller de modista, peluquería de señoras, barbería, puesto de frutas o cosa análoga. Para tratar, Saravias, 5.

SE VENDE mantones de Manila y mantillas de Blonda. Julio César, 6, Fuensantilla.

VENTA, se vende el corcho procedente de las fincas «San José», «Torredoria» y «Niñas Educadas», término de esta capital. Proposiciones a don Ramón Jiménez Roldán, calle María Cristina, 5.

VENDO los enseres de un bar; hay un espejo de dos metros de ancho y dos de alto y un mostrador de mármol de Alicante. Para verlo: Calle Sevilla, número 5 y 7.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. A faros, 11.

PERDIDA de un zarcillo, desde el Gran Teatro a San Antonio. Se gratificará si lo desea al que lo entregue en Heredia, sin número. Pilar Curtoy.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso con seis habitaciones, baño y cocina en la casa de la calle Cabera número 3. Para verlo, en la portería de la misma casa.

COMPRO gramófono maleta, seminuevo, con o sin discos. Ofertas: Carbonell Morand, número 2, de 12'30 a 2'30 tarde.

COMPRA Y VENTA de botellas. Ramírez de las Casas Deza, 3. Se arriendan cocheras económicas, en la Plaza de España. Teléfono, 2372.

SE ADMITE huéspedes para vivir en familia, preferible solo dormir, con buenas camas y cuarto de baño, en Fray Diego de Cádiz, número 4.

ARRIENDO portal económico y local para guardar muebles. Razón: Reyes Católicos, 18 bajo, de 8 a 3.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para almocenes, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar, María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

NECESITAMOS máquina escribir buen uso y caja caudales tamaño mediano. Pérez Galdós, 1, B.

LOS MEJORES HUEVOS de campaña, plátanos y tomates «Betancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

CASA PARTICULAR, once habitaciones, agua propia, sita, Magistral González Francés, número 7, se arrienda desde el día. Informes: Sánchez Peña, 1, comercio.

VENDO máquina confeccionar prendas de punto y medias, nueva. Razón: Plaza Tendillas, 3, principal. De 11 a 6.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1303

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

†

IV Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilustrísimo Señor

D. José Cabrera Trillo-Figueroa

Marqués de Villaseca

Que falleció cristianamente el día 25 de Marzo de 1934

— R. I. P. —

El aniversario solemne que se celebre a las diez, en la iglesia parroquial de Santa Marina, el jueves día 24, será aplicado en sufragio por el alma de dicho ilustrísimo señor.

Su desconsolada viuda la ilustrísima señora doña Ana Etiens, marquesa de Villaseca, sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, suplican a sus amigos que le encomienden al Sagrado Corazón de Jesús.

El consul general de Inglaterra en Barcelona ha invitado a los súbditos británicos residentes en aquella población a que se trasladen a Marsella

La Lotería de Sevilla
Sevilla 21.—En el sorteo de la Lotería Patriótica, resultaron premiados los siguientes números:
Premio mayor con 100.000 pesetas, al 12.724, San Sebastián-Las Palmas.
Segundo premio con 40.000 pesetas, al 19.640, San Sebastián.
Tercer premio con 20.000 pesetas, al 8.011, Nerva.

Las mujeres valencianas piden la terminación de la guerra

Valencia 21.—Una manifestación imponente de mujeres recorrió ayer las calles céntricas pidiendo la terminación de la guerra.
Las autoridades rojas valencianas, sorprendidas y atemorizadas por el gesto de la población, que se revela contra la tiranía marxista, no adoptaron, como otras veces, medidas de represión violentas. Se limitaron a aconsejar a las manifestantes que se disolviesen para no producir conflicto de orden público.

Los socialistas y comunistas franceses

París 21.—Los partidos socialista y comunista han publicado un manifiesto protestando de la política de no intervención.
Dicen que los partidos socialista y comunista, los dos más numerosos de Francia, están íntimamente unidos y el Gobierno legítimo que se forme contará con su decidido apoyo para hacer frente a la situación crítica por que atraviesa Francia.

El mejoramiento de Austria

Berlín 21.—La Prensa comenta las medidas que el Gobierno del Reich está adoptando para solucionar el gran problema de la falta de viviendas en

La situación militar

Zaragoza 21.—Las avanzadas nacionales, se han detenido momentáneamente al pie de la intrincada zona que forma el macizo montañoso de la provincia de Castellón.
Allí, junto al río Guadalupe, se han atrincherado las vanguardias, sobre las direcciones que ya mantenían Caspe, Alcañiz, Los Molinos, constituyendo un sistema de puestos para la defensa.

Una fuerza nuestra perfectamente atrincherada al final de los puertos montañosos, cierra el paso a los que de allí vengan, vigila aquellos y quita al enemigo la libertad de acción para presentar batalla.
Las carreteras que desde los llanos del Ebro se adentran en los altiplanos del Maestrazgo, presentan grandes concentraciones de fuerzas rojas, que hacen suponer en nuestras fuerzas, el propósito de dirigirse rápidamente al mar, buscando la corta de la ruta costera.

La afluencia de enemigos sobre tales accesos evidencian la necesidad de buscar aquellos otros, que no parezcan tan evidentes para el común de las gentes.
Es preciso reunir la masa principal de fuerzas, allí donde el enemigo presenta una parte escasa de las suyas.

Los pasos de Chesta, Morella y Cantavieja, deben ser hoy hervideros de enemigos.
En el parte oficial de ayer, se cita el caso de que al ampliar las cabezas de puentes de Alcañiz y Castellseras, hubo que luchar con 16.000 hombres, o sean dos divisiones enemigas, en un frente de seis kilómetros, lo que indica una gran densidad de ocupación.

Las mejores líneas se hallan al Norte del Ebro, desde Zaragoza a Mequinenza y desde los llanos arrancan las mejores entradas en el Principado catalán.
Siendo propósito del Generalísimo, romper la voluntad de seguir la lucha del Gobierno marxista, no se ve mejor medio que ir a buscar a sus componentes en sus mismos cuchitriles y desahuciados, obligándoles a abandonar la tierra de Cataluña que está cansada de soportarlos.

Así como ayer tuvo lugar la huida de Madrid a Valencia, y luego de Valencia a Barcelona, si se busca el contacto con esa sombra de Gobierno, se le obligará a expatriarse y que dirija la guerra desde Marsella o desde Moscú.

Los acuerdos tomados en el último Consejo de ministros

Burgos.—El Consejo de ministros celebrado el sábado, terminó a las once de la noche. El ministro del Interior, facilitó a los representantes de la Prensa la siguiente referencia.

«Comenzó el Consejo con un amplio e interesante informe del ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, sobre política internacional.

Se aprobó un decreto por virtud del cual se introduce la hora de verano, adelantándose a este efecto sesenta minutos en el día 26 de Marzo.

El consejo ha nombrado una ponencia compuesta por los señores Amado y general Jordana, para estudiar el régimen definitivo de incautaciones.

Ha sido designada también otra ponencia, compuesta por los señores general Jordana, Amado y Serrano Súñer, para la revisión de los gravámenes establecidos en distintas provincias.

Se ha aprobado un decreto sobre unificación de beneficencia. Otro concediendo autorizaciones al Servicio Nacional de Turismo. Otro concediendo a la ciudad de Teruel los títulos de abnegada y mártir, que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus signos heráldicos.

Se ha aprobado un decreto autorizando al ministro de Organización y Acción Sindical para nombrar inspectores del Trabajo.

Han sido nombrados gobernador del Banco de Crédito Local de España, don José María Lamamié de Clairat y jefe del Servicio Nacional de Previsión, don Severiano Aznar.

Se ha aprobado un decreto de reorganización del Servicio Nacional de Abastecimientos.

Se ha aprobado otro decreto con el cese del jefe de Policía exterior.

Viena, así como para que cesen las luchas entre los industriales austríacos.

Hacen resaltar los periódicos que sólo en unos días de nuevo régimen. Viena presenta ya las características de una nueva época de engrandecimiento y prosperidad.

La cuestión de Checoslovaquia

Londres 21.—«El Daily Express» asegura que el Gobierno británico hará público en breve una proposición para resolver satisfactoriamente la cuestión de Checoslovaquia.

El Gobierno de Praga se sabe que está dispuesto a solucionar la cuestión por la vía diplomática.

Los súbditos británicos van a evacuar Barcelona

Londres 21.—El cónsul general británico en Barcelona ha invitado a los súbditos ingleses allí residentes a que se trasladen Marsella antes de que sea tarde, para encontrar en un momento dado puestos en los barcos de guerra para la evacuación.

Chaumpey explica las causas de su dimisión

París 21.—En un discurso pronunciado ayer por el jefe del Gobierno monsieur Chaumpey, planteó las causas que le obligaron a dimitir y que no fueron otras que las de evitar que se deshiciera la mayoría parlamentaria francesa del Frente Popular.

Sindicalismo y corporativismo

La vieja observación de que gran parte de las disputas de los hombres son provocadas por la imperfección del lenguaje, se ha confirmado una vez más con motivo de las discusiones alrededor del sindicalismo y del corporativismo.

En buena técnica es necesario entenderse ante todo acerca de la terminología empleada en las discusiones, o sea en el significado exacto que se atribuye a las palabras; si se hubiera hecho a propósito del nacional-sindicalismo y del corporativismo o corporativismo, se hubiera visto que no hay contradicción ni incompatibilidad y que la organización «corporativa» prevista en los puntos de Falange es perfectamente realizable con la sindicación vertical, también prevista en los mismos.

A propósito del verticalismo hay dos interpretaciones que conviene aclarar: el verticalismo de la corporación se refiere al proceso productivo, mientras que en España se ha dado también por llamar verticales a los sindicatos mixtos de obreros y patronos, como si existiera o se pretendiera reconocer de antemano una relación de jerarquía consagrando una superioridad o sea una posición verticalmente más elevada a los patronos, que no es necesariamente evidente. Se trata, sin duda, de resabios y de reminiscencias del antiguo estado aristocrático de clases o categorías superpuestas, en el que los patronos eran considerados como una clase o categoría superior.

Por reacción contra esta posición de privilegio, el marxismo predica el exterminio de los patronos como inútiles y dañinos y en Rusia se ha llegado a su supresión física; en cambio el fascismo considera a patronos y obreros en plan de igualdad, ya que en el fascismo no puede existir oposición entre patrono y obrero, puesto que ambos son trabajadores y son factores de la producción, base de la prosperidad de la comunidad nacional.

Así, pues, el verticalismo italiano se refiere al proceso productivo excluyendo una diferenciación vertical entre los elementos de producción. Desde el punto de vista de la economía esta concepción es más aceptada, mientras que desde el punto de vista social la clasificación vertical de patronos y obreros pueda ser admitida, aunque sería más propio hablar de sindicatos mixtos en lugar de verticales.

El sindicalismo es la organización social del trabajo y puede realizarse de varias formas, pero en un régimen totalitario la organización social repercutirá necesariamente sobre la economía y será por lo tanto inevitable tener en cuenta sus exigencias. El bien-

estar de la nación depende tanto de la distribución—realizada a través de los sindicatos—como del volumen de la producción y este volumen es el resultado de la acción corporativa, o sea de la colaboración entre trabajo y capital bajo la guía y el control del Estado.

Conferida la tarea económica al sindicato o a la corporación, siempre será una acción corporativa, como si se confía la tarea social a la corporación, ésta la realizará únicamente a través de una acción sindical aunque se llame corporativa.

Resumiendo podemos decir que el sindicalismo es la organización social del trabajo para la repartición más equitativa de sus cargas y de sus beneficios, mientras que el corporativismo es la organización económica de la producción para aumentar su volumen. Las dos funciones pueden ser confiadas a organismos distintos o comunes pero siempre el sindicalismo tiene su complemento obligado en el corporativismo y este último su instrumento imprescindible en el sindicalismo.

M. ALONSO

Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura; la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organización Juvenil

FLECHAS SANCIONADAS
Por no cumplir con los deberes que como afiliados tienen en la Organización Juvenil han sido dados de baja por un periodo de dos meses los flechas Juan Baena Fernández, Rafael Torres Rodríguez, José Cruz García, Manuel Moreno Escobar, José Gabriel Muñoz, Antonio Ruiz Hidalgo y Francisco Muñoz Ruiz.

EXCURSION

El próximo domingo se verificará una gran excursión a la que podrán asistir los flechas que presenten el carnet de revista sin ninguna falta.

La presentación del carnet podrá hacerse hasta el jueves día 24.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Córdoba 22 de Marzo de 1938.—El Delegado Local de O. P.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

RECUERDOS DE OTROS DIAS

El quinario al Santo Cristo de San Alvaro

En la segunda mitad del siglo XIX había en Córdoba unos establecimientos conocidos por «Fábrica de Cristal», situado en la Plaza de la Corredera y otro, en la calle de la Librería, que se conceptuaban los bazares más importantes de toda la región andaluza.

Sus dueños, unos hermanos apellidados Cruz, eran también propietarios de la magnífica hacienda de campo titulada «Cabrñana» próxima al Santuario de Santo Domingo de Scala Coeli. Los señores Cruz seguían casi todos los domingos a su numerosa dependencia con una jira campestre a la finca mencionada.

Lamentábase los expedicionarios de que se celebrara los viernes de Cuaresma y no los domingos el quinario al Santo Cristo de San Alvaro, por no poder asistir a los actos del mismo que revestían extraordinaria solemnidad.

Los citados hermanos Cruz, por mediación de un sacerdote amigo suyo, expusieron al Prelado de la Diócesis la conveniencia de que tales cultos se efectuaran los domingos, fundando la variación de día en dos razones muy atendibles; una que como en los «peroles» de las jiras campestres es elemento insustituible la carne, no se cumplía la vigilia si las excursiones a que nos referimos tenían lugar los Viernes de Cuaresma, y otra que se restaba concurrencia de fieles a los actos del quinario, pues innumerables personas por sus ocupaciones no podían asistir en días de trabajo.

El Obispo tomó en consideración tales razonamientos y dispuso que en lo sucesivo, el repetido quinario se realizara en los domingos de Cuaresma.

Desde entonces aumentó de manera extraordinaria el número de concurrentes a aquéllas, así como el esplendor de los cultos.

Millares de familias trasladábanse en las primeras horas de la mañana al agreste paraje de la Sierra en que se halla el Santuario, para asistir con edificante fervor a la fiesta religiosa, como al «Via Crucis» en pleno campo, en un lugar muy semejante al Calvario, que resultaba un acto imponente, testimonio del catolicismo y de la fe inquebrantable del pueblo de Córdoba.

Huelga decir que en estas hermosas manifestaciones no solo tomaban parte los dueños de la «Fábrica de Cristal» y dependencia, sino la de casi todos los establecimientos de comercio que seguían el ejemplo de sus camaradas.

Ricardo de MONTIS

Las conferencias del Padre Aspiazú

El domingo, en la iglesia de San Hipólito, inició una serie de conferencias católicas sociales, para caballeros, el sabio jesuita Padre Aspiazú, asistiendo numeroso público.

En la sacristía y en las galerías del patio se habían colocado sillas para los concurrentes que no cupieran en el templo y atavoces para que pudiera oírse con facilidad la docta palabra del conferenciante.

El obispo de la diócesis doctor Pérez Muñoz merced a cuya iniciativa se celebran estos actos, subió al púlpito y pronunció unas elocuentes palabras, dando las gracias a los caballeros cordobeses por haber atendido su ruego. Explicó el significado de las conferencias y terminó dirigiendo afectuosas palabras al Padre Aspiazú.

Este segundamente pronunció su conferencia, desarrollando el tema «La constitución social cristiana en España» en lo que invirtió más de una hora.

El conferenciante expresó con elocuencia y sencillez, demostrando en todo momento su profundo conocimiento en materia social cristiana y exponiendo argumentos propios, hijos de su preclara inteligencia.

Ayer dió su segunda conferencia, estando la iglesia completamente llena de caballeros.

Ambas disertaciones han sido interesantísimas, lo que justifica la expectación que existía en nuestra ciudad por oír al Padre Aspiazú.

La Prensa francesa, a sueldo de los rojos españoles, arrecia su campaña calumniosa contra España y la intervención extranjera a nuestro favor. Nosotros, para contestarles no tenemos más que reproducir esta carta del comandante Enciso caído prisionero en Aragón y dirigida al general Miaja: «En el orden puramente militar sólo debo recordarle la reunión de los jefes de columnas el día 8 de Noviembre bajo su presidencia en el Palacio de Buenavista donde quedó de manifiesto su inopia técnica ante Kleber, los rusos.

El Gobierno mejicano ha acordado incautarse de las explotaciones petrolíferas pertenecientes a Compañías extranjeras

El Gobierno mejicano se incauta de las explotaciones petrolíferas extranjeras

Méjico 21.—El Gobierno mejicano ha acordado la confiscación de todos los bienes de las Sociedades petrolíferas extranjeras.

La noticia ha producido gran sensación en los círculos políticos. Noticias recibidas de Londres dicen que la Prensa protesta enérgicamente del acuerdo del Gobierno de Méjico de expropiar las Sociedades petrolíferas extranjeras.

Todos los periódicos califican de monstruosas las medidas adoptadas por Méjico contra los capitales extranjeros y que ponen de relieve la verdadera orientación del régimen revolucionario de izquierdas que impera en el país.

Se asegura que de Tampico han salido ya para Europa 300 súbditos ingleses y americanos.

Austria ha dejado de ser un Estado soberano

Ginebra 21.—Alemania ha enviado una nota oficial a la Sociedad de Naciones comunicándole que Austria ha dejado de ser un Estado soberano.

La cuestión financiera de Francia

París 21.—En los círculos políticos y financieros se concede gran importancia a la entrevista celebrada ayer entre el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de Francia.

Asegúrase que trataron del propósito del Gobierno de revalorizar el encaje oro del Banco de Francia, a cuyo efecto

Detención de varios vendedores ambulantes e incautación de géneros

Por personal afecto a la Comisaría de Vigilancia de esta capital fueron detenidos ayer los vendedores ambulantes Manuel Pérez Rodríguez, Manuel Romero Fernández, Manuel Romero Heredia y Sebastián Díaz Navajas, a los cuales les fueron intervenidos, por venderlos en forma ilegal, los efectos siguientes:

A Pérez Rodríguez, 24 pares de medias, 1.050 bobinas negras y 7 pares de medias de hilo.

M. Romero Fernández, 24 pares de medias de algodón, 5 pares de calcetines de caballero, 14 para niños, 2 pañuelos de seda artificial, 19 madejas de hilo pequeñas, un abrigo de algodón, 4 metros de gamuza, 5 metros de tela blanca, 5 de tela damascada, 39 metros de crespón, 3 batidores pequeños, un peine de goma, 6 blusas de crespón para niño, 2 faldas de seda artificial, 2 jerseys idem idem, 2 camisas de seda para caballero, 6 metros de sarga azul, 4 de igual tejido, listadas, 2 metros de cutí, 2 cortes de pantalón, un traje de caballero y tres cuartos de metro de veludillo azul.

A Romero Heredia 18 pares de calcetines para niños, 14 bobinas blancas, 7 de diversos colores, 7 carretes y 5 ovillos de hilo, 39 madejas de idem, 9 pañuelos de agujas, 5 de horquillas, 4 docenas y media de broches, 27 ganchillos para el cabello, 42 impermeables, 3 metros de cinta blanca, un corte de ligas, ocho metros de tapapunto, 10 pares de cordones para botas, 5 docenas de botones de camisa, 19 cuchillas de afeitar, 3 metros de cinta de goma, 12 docenas de botones, 5 metros de seda artificial, 3 de idem blanca, 4 de otomán, un corte de traje para caballero, 47 metros de cutí, una camiseta de caballero, 3 metros de damasco, un corte de pantalón, 6 metros de tela azul, 5 de idem blanca, otros 5 de tejido de punto, 3 metros de crespón, 2 manteles, 2 cortes de traje para caballero, 4 metros de crespón de seda y una bufanda de señora.

Interrogados los detenidos declararon que dichos efectos los habían adquirido en varios establecimientos de esta capital, excepto las medias que se las habían comprado los tres últimos a su compañero Manuel Pérez Rodríguez.

Este manifestó que las había adquirido en un establecimiento de la calle del Callao, de Sevilla y que las bobinas las compró en el «Jueves» de la citada capital.

Los individuos de referencia carecían de facturas y de licencias para la venta ambulante, excepto Sebastián Díaz, que la posee.

Posteriormente se efectuó otra diligencia que dió como resultado la detención de Garmen Capote Gómez y Mateo Susín Garrido. A la primera se le intervino 13 docenas de medias de algodón y 6 de hilo que según dijo adquirió en un café de Sevilla. A Garrido se le interviniéron 9 metros de tela para forros y una pieza de lona con 30 metros. Dicho individuo dijo que había comprado dichos tejidos en Almendraledo.

Todos los vendedores de referencia, como así mismo los efectos que se les interviniéron, fueron puestos a la disposición del jefe provincial de Orden Público.

to el Gobierno estudia ya las medidas necesarias.

Contra los partidarios de la intervención

París 21.—La Prensa de derechas protesta enérgicamente contra las campañas que vienen llevando a cabo las organizaciones comunistas y socialistas, con el fin de conseguir la intervención armada de Francia en la guerra de España, que pondría a aquel país en una situación muy peligrosa, así como a la Gran Bretaña.

El viaje del Führer a Italia

Roma 21.—Con el mayor entusiasmo se están llevando a cabo los preparativos para el recibimiento del canceller Hitler en su próxima visita a Italia.

Se realizarán ante el Führer varios ejercicios militares, aéreos y una gran revista naval en Nápoles.

Se celebrará así mismo una gran parada militar, con representación de todas las armas, con sus elementos de combate. En ella figurarán 400 cañones y 400 carros de combate.

Conferencia diplomática

París 21.—El embajador de Francia en Bruselas es esperado en París a fines de semana para conferenciar con el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Boncourt, sobre diversos problemas internacionales.

Homenaje de unos periodistas brasileños a los «Ratones verdes»

San Paulo del Brasil.—Ha partido para Río Janeiro un grupo de periodistas de San Paulo para hacer entrega al embajador de Italia de un pergamino que, en nombre de las clases conservadoras de San Paulo será ofrecido a los «ases» de la escuadrilla de los «Ratones verdes».

Dicho homenaje ha sido organizado por el nuevo diario de San Paulo «O Estado Novo», que estará representado por su propietario y por el redactor jefe.

El presente consiste en un artístico pergamino del mapa del Estado de San Paulo aplicado a una pieza de preciosa madera nacional en la que se han esculpido en alto relieve las alas aviadoras y el «Fascio Littorio», y en la parte interior del pergamino una vista de la bahía de Río Janeiro. En un ángulo hay una placa de plata con la dedicatoria.

El artístico trabajo es obra del escultor paulista Antonio Mercader perteneciente al famoso Liceo de Artes y Oficios de San Paulo.

ACTO FUNEBRE

El domingo, a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa los funerales por doña Carmen Romero Urbano, viuda de don José Córdoba Vázquez, asistiendo numerosísimo duelo. Presidieron el Padre Rafael López Espinosa S. J., el presidente de Acción Católica don Francisco Rodríguez Molina, don Francisco Nanue, don José Luis Fernández, don Juan José de la Colina, don Casimiro Herruzo Martos y don Manuel Montero, pertenecientes todos ellos al Secretariado de Acción Católica, el hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores don Fernando Fernández de Córdoba y por la familia doliente don José Romero Urbano, don Rafael Serrano Romero, don Cayetano Serrano Serrano, don Enrique y don Eduardo Córdoba Vázquez, don Antonio Toscano Arroyo, don Sixto Córdoba y los hijos de la finada don Antonio y don Rafael Córdoba Romero.

Terminado el acto procedióse al traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud. El féretro fué llevado a hombros hasta la necrópolis.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los dueños de doña Carmen Romero Urbano.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Córdoba

Por último se recuerda a los Industriales hriteros y Almaceneros trigueros la obligación que tienen, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 10 del Decreto de Ordenación Trigueros y 138 del Reglamento para su aplicación, de presentar en los cinco primeros días de cada mes, declaración jurada que resuman el movimiento de sus existencias durante el mes anterior, en la inteligencia de que pasados dichos cinco primeros días se incoarán sin previo aviso los oportunos expedientes de los sanciones por incumplimiento de referidos preceptos legales.

Córdoba 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio, ilegible.